

北岸书屋被不少人视为宝藏打卡地 这里可看书也可赏浑河美景



市民可以利用朗读亭录下自己的朗朗书声。

对话负责人

这个静谧书屋
还是橡胶坝的守护者

北岸书屋的整体建筑风格极具特色，不规则的三角形建筑组合加上全透明的塔式玻璃房，设计感十足。北岸书屋的负责人张峰齐接受本报记者采访时，揭秘了书屋的“隐藏功能”——“浑河橡胶坝”的守护者。“原来建设这个房子的原因是为了看护这个橡胶坝，这个橡胶坝可以说是东北三省最重要的一个橡胶坝。”如今，这个独特的建筑被改造成了北岸书屋，但它依然还同时肩负着守护橡胶坝的职责。坐在玻璃房中，透过林荫的间隙，隐约能望见浑河坝的河水汩汩流淌，在秋日阳光下，泛着金光。

北岸书屋是“麻雀虽小、五脏俱全”，大型城市书房具备的数字化功能，它也一一具备，尤其是超高的“瀑布流电子借阅机”，氛围感和科技感都拉满。张峰齐介绍说：“北岸书屋是以和平区图书馆为总馆建立的分馆，配有电子图书瀑布屏、电子阅读机、ipad阅读机，是以无人值守的自助图书馆为基础而创造的高品质城市阅读服务空间。书屋藏书1000余册，每月将定期更新藏书。电子图书、期刊共3300余册，每月更新电子图书150余种。”

北岸书屋处处流露出的极具文艺气质的小心思，是它最特别的地方。张峰齐告诉记者，书屋设置的“朗读亭”，可不仅仅是录下自己的读书声，“这里面还有明信片提供，在录制自己的朗读声后，可以形成二维码打印在明信片上，这样再把明信片邮寄给想寄的人，那对方就能收到文字和声音的双重心意。”

“移动书架”是北岸书屋另一个浪漫之处，“我们不仅有智能的借阅区，还设置了‘自觉’的借阅区，移动书架上的书，大家可以随便的拿走看，看完可以自觉的还回来，不需要任何抵押凭证。另外，如果有人想把自己的书跟大家分享，或者有不需要的书籍，也可以放在我们的移动书架上，供更多的人阅读”。张峰齐指着移动书架说，“这上面的书，来来往往的都换了不少了”。

今年“五一”才正式对外开放的北岸书屋，还鲜为人知。和莫子山书房这样大家都是慕名而去的大型书房不同，北岸书屋对很多人来说，是“意外”发现。时不时就会有一些来沈水湾公园游玩的市民，在路过时发现这个玻璃房：“这是什么啊，好漂亮”。虽然对大众来说，这里还相对冷门，但一些对潮流敏感的年轻人，已经把北岸书屋视为宝藏打卡地。

从沈水湾公园的东门进去，沿着河边的慢道一直走，大概10分钟的时间，就能看到“北岸书屋”了。这个以玻璃为主体的塔形书屋，藏在沈水湾公园的树荫中。对很多来公园健身、散步的市民来说，北岸书屋还提供了小憩的功能。

包括地下部分在内，北岸书屋一共有三层。地下一层是借阅区，在数字化发展迅速的当下，北岸书屋的借阅服务也是自助式的。一共有四个自动化借书柜，市民可以通过手机操作进行借阅。虽然四个书柜的存书量不大，但记者看到，里面书籍的类型还是比

较多样化的，有流行小说，也有专业性比较强的书籍。

书屋的二层，实际上也就是地面一层，可以从地下一层到达，也可以直接从地面进去，二层主要是延伸出来的休闲区，同时也提供咖啡、小食等一些餐饮服务。

第三层就是整个书屋的亮点了，三层是阅读区，市民可以在这里阅读、休息，同时还能够多角度欣赏浑河河畔美景。另外，三层阅读区还设置了“朗读亭”，感兴趣的朋友可以利用朗读亭录下自己的朗朗书声。因为该区域是玻璃建造的，所以这里也变成了很多年轻女孩打卡拍照的网红地。记者看到，时不时就会有年轻人来北岸书屋的玻璃房拍照。因为是书屋，所以即便是进来拍照，大家都自觉的开启“无声模式”。

从面积来讲，北岸书屋并不大，但是它所处的环境，让这个小小的书屋别具特色，秋日阳光透过玻璃房，让人大感正是“阅读好时光”。



一些年轻人已经把北岸书屋视为宝藏打卡地。



市民希望能有更多这样极具个性、特色的小型书屋出现。

市民声音

有信息时代的便捷
像一个“电影里的存在”

作为小众宝藏地，北岸书屋平时的人流量并不多，在几次的探访中记者看到，有时能看到窝在沙发中安静阅读的中年大叔，有时能遇到带着摄影师来组团取景拍照的老年阿姨，还有不少透过玻璃房对着远处河景发呆的年轻女孩……

90后女孩林小姐告诉记者，她是看到抖音网红推荐后，才知道这样一个地方。“觉得蛮浪漫的，沈水湾公园本身就很美，我夏天的时候也来过，这里在不同季节，会出现不一样的景色。”林小姐有点不好意思的说，她甚至觉得北岸书屋就像一个“电影里的存在”，“有时候看到公共书架上的书，我就会想，这里会不会发生电影中那样的爱情故事，在这样流动的书里，可能夹着哪个孤独的人，写给另一个同样孤独的人的小纸条。”

70后大叔王先生则认为，和城市中最近出现的很多网红咖啡厅相比，北岸书屋才是真正的宝藏，“你可以在这里看看书、喝杯咖啡，消耗掉整个无聊的周末。这些年我们国家发展很快，大家的生活节奏也很紧张，但是在沈阳像北岸书屋这样的地方的出现，让我意识到了，大家在努力发展的同时，也开始享受生活的慢。而我们的城市也在尽力帮市民打造、完善这些优质公共设施。它让我感受到了一个城市的先进和人性化。”

王先生表示，他希望能有更多这样极具个性、特色的小型书屋出现，“不需要为了读书特意跑一趟大书房，而是让你在公园散步间隙这样零碎的时间里，也能捡起书本，随时阅读。”

辽沈晚报记者 张铂文并摄

版权所有 违者必究

总值班:杨军
一版编辑:张宇
一版美编:冯漫

零售
专供报



6935970566666



辽/沈/晚/报/好/物/优/选

支持
单位

沈阳市委老干部局、沈阳市教育局、沈阳市公安局、沈阳市民政局、沈阳市城乡建设局、沈阳市交通运输局、沈阳市文化旅游和广播电视台、沈阳法院系统、沈阳市总工会、共青团沈阳市委员会、沈阳市妇联、和平区政府、沈河区政府、铁西区政府、皇姑区政府、大东区政府、浑南区政府、于洪区政府、沈北新区政府、苏家屯区政府、辽中区政府、新民市政府、皇姑区文化旅游和广播电视台、中国铁路沈阳局集团有限公司、沈阳消防、辽宁省博物馆、辽宁省图书馆、沈阳博物院、沈阳市图书馆、沈阳评剧院、沈阳水务集团

(排名不分先后 持续更新中)